
 

 

СМБ–секция Плевен и СОУ"Стоян Заимов" – Плевен 
МАТЕМАТИЧЕСКО СЪСТЕЗАНИЕ "СТОЯН  ЗАИМОВ" – 1.11. 2002 година 

5 клас 
Време за решаване – 120 минути. 
Всяка задача има само един верен отговор. Оградете го. Задачи от 1 до 3 се оценяват с по 

3 точки, задачи от 4 до 7 – с по 5 точки, а задачи от 8 до 10 – с по 7 точки. Ако на дадена задача 
не е посочен отговор, тя се оценява с 0 точки. При грешен отговор не се отнемат точки. Задачи 
11 и 12 се оценяват по 15 точки. Пълното решение запишете на гърба на листа. 
 Организаторите Ви пожелават успех! 
 
Име:……………………………………...Училище:……………………Град/Село……………….. 
 
Задача 1. Ако четири трактора за 25 дни са изорали 9000 дка, то колко декара изорава един  
трактор за един ден: 
А) 900         Б) 360         В) 90        Г) 100         Д) 225 
Задача 2. Двама спортисти се надбягват на разстояние 1512 метра. Единият спортист пробягал 
това разстояние за 8 минутин, а другия – за 9 минути. Колко метра повече е пробягал първият за 
5 минути? 
А) 21         Б) 189         В) 168        Г) 1005         Д) 105 
Задача 3. Охлюв се движи със скорост 2 см/сек. За 2 часа той изминава: 
А) 72 м       Б) 90 м         В) 144 м        Г) 360 м         Д) 180 м 
Задача 4. Двор е  с формата, показана на фигурата. Дължината на оградата 
е 200 метра. Да се намери обиколката на защрихования правоъгълник, ако 
всеки незащрихован квадрат има за страна половината от страната на 
защрихования правоъгълник, върху която лежи: 
А) 100 м         Б) 50 м         В) 150 м        Г) 200 м         Д) 10 м   
Задача 5. Нека   9.а = 113.7-7.68;    506.b-56.b = 11250;    56:c = 459-4059:9.  Тогава: 
А) a<c<b         Б) a<b<c         В) b<a<c        Г) b>a>c         Д) c<b<a 
Задача 6. Лицето на правоъгълник, изразено в квадратни сантиметри е два пъти по-малко от най-
малкото трицифрено число, а едната му страна е два пъти по-голяма от другата. Колко 
сантиметра е оби-колката на правоъгълника: 
А) 50         Б) 5         В) 15        Г) 25         Д) 30 
Задача 7. Ако числото а е равно на неизвестното число от  (800 – x):36 = 22,  то стойността на 
израза   14.а – ((600 : (а – 5)) + 93.а – 80) : (6048 : (260 – а))   е: 
А) 8         Б) 1         В) 76        Г) 24         Д) 112 
Задача 8. В зоопарк има камили, мечки, лъвове и маймуни – общо 44. Камилите са с 2 повече от 
маймуните, маймуните – с 8 повече от лъвовете, а лъвовете с 2 повече от мечките. Колко са 
маймуните? 
А) 5         Б) 7         В) 17        Г) 15         Д) 16 
Задача 9. 27 котки искат да отидат на разходка с лодки. Има 5-местни и 3-местни лодки за кот-
ки. Най-малкият брой лодки, които могат да наемат тези, котки без да останат свободни места са: 
А) 12         Б) 7         В) 15        Г) 8         Д) 9 
Задача 10. В автобус пътували два пъти повече мъже, отколкото жени. Когато на първата спирка 
слезли 2 жени и 8 мъже, а се качили 8 жени и 2 мъже, броят на мъжете и жените в автобуса се 
изравнил. Колко са били първоначално пътниците в автобуса? 
А) 40          Б) 30          В) 12         Г) 24          Д) 36  
 
Задача 11. В магазин за домашни потреби доставили 50 кристални вази и 42 кристални чаши на 
обща стойност 1828 лв. Ако 5 вази и 4 чаши заедно стуват 181 лв, намерете цената на една ваза. 
Задача 12. Мишка се намира на 20 миши крачки от дупката си. Котка се намира на 5 скока от 
мишката. Докато котката направи един скок, мишката прави три крачки, а един котешки скок е 
равен  по дължина на 10 миши крачки. Ще настигне ли котката мишката? Обосновете отговора.                            
 


